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金融庁 御中

資金ニーズに関するアンケート調査

【調査結果報告書】



1

Ⅰ.調査概要

調査対象 中小企業を中心とした事業者18,003社に対し、郵送・WEBにてアンケートを実施。

回答率

調査方法

調査実施機関

調査実施期間

備考

6,916件／18,003件（38.4％）
※回答はいずれかの質問に1つでも回答があった企業をカウントしております。

①郵送調査
②WEB調査
③TDBモニター調査

株式会社帝国データバンク

2019年8月27日（火）～2019年9月30日（月）

・複数回答の回答⽐率は各項目における回答社数に占める各選択肢の回答件数を表します。
・不明、回答拒否など回答を得られなかった場合、無回答として設問ごとの集計から除外しています。
・百分率を四捨五⼊して記載しているため、単一回答の合計値が100％にならない場合があります。
・「％」は各設問の「ｎ」（回答数）をもとに算出しています。
・各資金の定義は以下の通り
仕⼊資金・・・原料、商品の仕⼊資金
経費資金・・・給与、税金や諸経費の支払資金
設備資金・・・土地、建物、内装、機械、車両など

※左記①②については、フォローコールを実施
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Ⅱ.調査結果 ～属性情報～

企業の規模別分布 債務者区分別分布

(n=6,903) (n=6,913)

小規模企業：1人～20人
中小企業：21人～100人
中規模企業：101人～1,000人
大企業：1,001人以上
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「要注意先以下」の分布は以下の通り

要注意先 17.2%
破綻懸念先 1.4%

正常先上位

25.1%

正常先下位

56.3%

要注意先以下

18.6%

中規模企業

10.2%

中小企業

38.7%

小規模企業

51.1%

大規模企業

0.1%
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Ⅱ.調査結果 ～属性情報～

地域分布

(n=6,913)

地域は財務局所在地の区分にて設定
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北海道

3.2%
東北

14.5%

関東

27.8%

北陸

5.7%

東海

11.4%

近畿

12.3%

中国

7.9%

四国

4.5%

九州

5.6%

福岡

6.3%

沖縄

0.8%
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

1. 業種（Q1：単一回答）
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(n=6,916)

製造業

23.9%

小売業

9.7%

卸売業

16.4%建設業

18.6%

不動産業

3.8%

運輸業

6.5%

飲食業

1.1%

医療･福祉業

1.5%

ｻｰﾋﾞｽ業

11.6%

その他

6.8%
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

2. 代表者の年齢（Q2：単一回答）
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(n=6,783)

33.8

27.6

17.5

15.3

3.1

2.3

0.3

0.1

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

60代

50代

40代

70代

30代

80代

90代以上

20代

10代
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

3. 仕⼊・販売（現金・掛けによる支払、受取⽐率）（Q4）
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分類
現金（%） 掛け（%）

平均値 中央値 平均値 中央値

仕⼊
n=6,423

40.2 20.0 59.8 80.0

販売
n=6,346

43.2 30.0 56.8 70.0

※ 「掛け」には「手形」を含みます
※ 少数第二位を四捨五⼊した数値です
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

4. 平均的な在庫の状況（Q5：単一回答）

(n=6,015)
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月商の1ヶ月未満

52.8%

月商の1ヶ月以上2ヶ月未満

26.6%

月商の2ヶ月以上3ヶ月

未満

10.9%

月商の3ヶ月以上

9.7%



8

5. 経営の方向性（Q6：単一回答）

(n=6,617)
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

成長志向

41.1%

現状維持

51.5%

縮小志向

7.4%
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6. 経営計画の策定･運用（Q7：単一回答）

(n=6,549)
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

経営計画を策定している

64.4%

経営計画を策定していない

30.1%

わからない

5.5%
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7. 資金繰りについて、金融機関・支援機関・専門家等、第三者との定期的な面談・相談・情
報交換の状況（Q8：単一回答）

(n=6,641)
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

定期的に行っている

31.3%

必要に応じて行っている

52.9%

行っていない

15.7%
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8. 取引金融機関に対する信頼度（Q9：単一回答）

(n=6,639)
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

高い

41.9%

普通

52.6%

低い

2.4%

わからない

3.0%
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9. 貴社の現在の借⼊状況についてお答えください。（Q10：単一回答）

(n=6,805)
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Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～

※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊

過去1年以内に借⼊

実績あり

65.6%

過去1年以内に借⼊実績は

ないが､現在借⼊残高あり

24.1%

過去1年以内に借⼊実績はなく､

現在借⼊残高なし

10.4%
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10. 貴社が借⼊をした金融機関の業態はどれですか。（Q11）

(n=5,384)

メインバンク
（単一回答）

メインバンク以外
（複数回答）

(n=4,115)

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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※1 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊
※2 オンラインでの会計や出納管理サービス等を提供する企業

74.5

11.2

8.7

3.8

1.2

0.4

0.2

0.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

地方銀行

メガバンク

信用金庫･信用組合

政府系金融機関（商工中金・日本政策金融公庫等）

自社の親会社・グループ会社

農協･漁協

その他

ノンバンク（貸金業者、リース会社等）

金融業新規参⼊業者（フィンテック事業者等）※2

56.1

43.9

33.9

18.7

2.6

2.5

1.9

1.0

0.1

0% 20% 40% 60%

地方銀行

政府系金融機関（商工中金・日本政策金融公庫等）

信用金庫･信用組合

メガバンク

自社の親会社・グループ会社

農協･漁協

ノンバンク（貸金業者、リース会社等）

その他

金融業新規参⼊業者（フィンテック事業者等）※2
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11. 事業資金の借⼊先をお答えください。（Q12：資金用途ごとに複数回答可）

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊

92.2

79.0

87.5

78.9

86.2

78.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

メインバンク

メインバンク以外

メインバンク

メインバンク以外

メインバンク

メインバンク以外

仕
⼊

資
金

(n
=

4
1
1
7
)

経
費

資
金

(n
=

3
8
2
3
)

設
備

資
金

(n
=

4
0
1
0
)
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12. 各事業資金を借り⼊れた際の手間や時間を踏まえ、１～５で満足度をお答えください。
（Q13：資金用途・メインバンク・メインバンク以外ごとに単一回答）

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊

4.1

4.5

4.4

3.6

3.6

3.8

4.5

4.3

4.6

4.2

4.5

4.7

34.1

36.3

34.0

37.8

39.5

36.3

21.2

20.8

20.8

23.9

23.1

22.6

36.0

34.0

36.3

30.4

29.3

32.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=3756）

経費資金（n=3271）

設備投資（n=3375）

仕⼊資金（n=2687）

経費資金（n=2515）

設備投資（n=2618）

メ
イ

ン
バ

ン
ク

メ
イ

ン
バ

ン
ク

以
外

不満 やや不満 普通 やや満足 満足
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13. メインバンク以外から借りた理由はなんですか。（Q14：資金用途ごとに複数回答可）

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊

46.8

44.7

53.2

25.7

27.0

24.6

11.6

12.8

14.4

50.7

47.3

40.9

3.3

4.4

2.4

4.9

5.5

4.2

4.4

5.9

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕⼊資金（n=2019）

経費資金（n=1881）

設備投資（n=1979）

メインバンクより金利が低かった

担保･保証が必要なかった

融資期間が良かった

融資の申し出（セールス）が良かった

時間がなかった（早く借⼊したかった）

メインバンクが貸してくれなかった

他社･知人に勧められた
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Ⅱ.調査結果 ～企業情報～

14. 各資金別の借⼊金利をお答えください。また、メインバンクから類似条件で借り⼊れた場合
の金利を把握されている場合もお答えください。

（Q15：複数の借⼊がある場合は最も高い金利）
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分類

仕⼊資金（%） 経費資金（%） 設備資金（%）

n 中央値 最頻値 n 中央値 最頻値 n 中央値 最頻値

メインバンク 1,699 1.1 1.0 1,470 1.1 1.0 1,508 1.0 1.0

メインバンク
以外

2,163 1.0 1.0 1,936 1.1 1.0 2,019 1.0 1.0

※ 少数第二位を四捨五⼊した数値です

※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊
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15. 各資金別にどのような種類の借⼊（融資商品）を行いましたか。
（Q16：資金用途ごとに複数回答可）

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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※1 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊

※2 「仕⼊れや購⼊にセットされている融資」
決算書や事業性の評価に基づく従来型の融資ではなく、ネットショッピングサイト運営会社等が
行う売買情報や資金決済などの取引履歴を基にした融資（トランザクション・レンディング）のこと。
従来型の融資よりも手続きが簡便であり融資実行までの期間が短いことが特長といわれている。

82.1

80.0

79.5

29.0

31.0

25.0

1.1

0.9

1.1

0.9

1.2

0.5

4.3

4.5

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=2574）

経費資金（n=2330）

設備投資（n=2440）

金融機関のプロパー融資

信用保証協会付き融資

仕⼊や購⼊にセットされている融資 ※２

非対面（PC・スマホ等オンラインで完結

する融資）

その他
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16. 借⼊申込み（実際の借⼊申込み書類の提出）から⼊金まで何日かかりましたか。
（複数の借⼊がある場合は最も短い日数（Q17：資金用途ごとに単一回答））

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊

16.0

13.7

6.1

16.8

16.4

10.8

22.4

22.7

19.6

19.9

21.4

20.2

19.4

19.6

26.7

5.4

5.9

14.3

0.2

0.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=2896）

経費資金（n=2644）

設備投資（n=2745）

当日～翌日 2日～3日 4日～7日 8日～15日 16日～1ヶ月 1～3ヶ月 3ヶ月超
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17. 借⼊金額をお答えください。
（Q18：複数の借⼊がある場合は合計金額（資金用途ごとに単一回答））

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊

1.1

1.4

0.8

0.3

0.9

0.5

3.5

5.2

3.9

7.3

9.9

5.6

27.6

28.7

23.7

30.6

31.9

28.1

29.7

22.1

37.4

0% 10% 20% 30% 40%

仕⼊資金（n=2851）

経費資金（n=2593）

設備投資（n=2737）

50万円未満

50万円以上100万円未満

100万円以上500万円未満

500万円以上1,000万円未満

1,000万円以上3,000万円未満

3,000万円以上1億円未満

1億円超



35.9

25.7

17.5

11.6

6.9

4.9

4.7

2.4

10.9

0% 10% 20% 30% 40%

経営の安定性・安心感を得られる

借⼊条件を改善できる

競争原理が働く

情報収集力が向上する（提案・紹介・マッチング等）

つきあい（不要な借⼊）

担保・保証が無い借り⼊れが行える

調達スピードが向上する

手続きが煩雑になる

その他
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18. メインバンク以外から借⼊を行うことについて、ご意見・感想をお聞かせください。
（Q19：自由回答）

Ⅱ.調査結果 ～借⼊の状況～
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(n=758)

※ 過去1年以内の借⼊実績。過去1年以内に新規借⼊がない場合には、現在残高のある借⼊
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19. 直近３年間のうち、貴社において借⼊ニーズは発生しましたか。
（Q20：資金用途ごとに単一回答）

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～
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55.4

48.1

52.4

4.6

6.8

6.6

40.0

45.1

41.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=5618）

経費資金（n=5372）

設備投資（n=5501）

借⼊ﾆｰｽﾞが発生し､借⼊を行った 発生したが借⼊れなかった 発生していない
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20. 直近３年間のうち、資金使途別にどの程度の頻度で発生していますか。
（Q21（Q20で「借⼊ニーズが発生し、借⼊を行った」と回答した資金について回答）：
資金用途ごとに単一回答）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

22.5

14.3

2.9

20.6

18.9

5.6

28.5

32.0

18.0

18.3

20.9

28.3

10.0

14.0

45.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=3071）

経費資金（n=2513）

設備投資（n=2792）

3ヶ月未満に1度 約3～6ヶ月に1度 約6～12ヶ月に1度 約1～2年に1度 2年以上に1度



24

21. 借⼊についてのお考えに最も近いものはどれですか。
（Q22：資金用途ごとに単一回答）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

80.7

79.6

78.8

80.0

78.9

77.6

6.6

6.7

6.4

6.2

6.5

6.2

2.5

2.9

1.8

2.3

2.5

1.9

3.5

3.6

5.9

3.5

3.9

6.2

6.6

7.2

7.0

8.0

8.3

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=4739）

経費資金（n=4320）

設備投資（n=4405）

仕⼊資金（n=3630）

経費資金（n=3475）

設備投資（n=3588）

メ
イ

ン
バ

ン
ク

メ
イ

ン
バ

ン
ク

以
外

現在の借⼊で問題はない 借⼊手続き（手間等）を改善して欲しい

条件（金利・借⼊期間）よりも早く借⼊することを優先したい 借⼊期間を長くすることを優先したい

その他
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22. 急な資金が必要となった場合に、取引先とのサイト調整（支払期日の調整）を行う
ことで対応したことがありますか。（Q23：単一回答）

(n=6,533)

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

ある

8.6%

ない

91.4%
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23. 現在の借⼊（現在借⼊がない場合は、最近の借⼊）手続きについて、感想として該当
するものはどれですか。（Q24（Q22で「現在の借⼊で問題はない」以外と回答した企業
の借⼊手続きの感想）：資金用途、メインバンク・メインバンク以外ごとに複数回答可）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

26.2

24.9

28.2

25.2

25.0

28.1

41.4

40.8

43.2

32.7

31.8

33.7

30.9

32.8

31.1

31.5

32.3

30.8

8.3

8.6

7.0

5.0

6.5

5.5

22.8

22.5

24.4

22.4

21.5

25.6

23.6

24.7

22.1

28.2

28.8

26.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕⼊資金（n=793）

経費資金（n=754）

設備投資（n=784）

仕⼊資金（n=603）

経費資金（n=601）

設備投資（n=655）

メ
イ

ン
バ

ン
ク

メ
イ

ン
バ

ン
ク

以
外

申請書類が多い

担保･保証を求められる

決算内容について細かく聞かれる

金融機関に行かなければならない

審査の回答に時間がかかる

その他
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24.  好ましいと考える実際の借⼊申込み書類の提出から⼊金までの日数はどれですか。
（Q25（Q22で「現在の借⼊で問題はない」以外と回答した企業の申込みから⼊金までの
希望日数）：資金用途、メインバンク・メインバンク以外ごとに単一回答）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

9.5

9.3

6.2

10.8

10.1

7.6

19.1

19.0

12.0

15.8

15.8

10.8

38.9

37.9

30.0

37.9

37.2

28.3

27.4

27.4

32.9

27.5

27.1

34.3

5.2

6.4

18.9

8.0

9.8

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=782）

経費資金（n=749）

設備投資（n=793）

仕⼊資金（n=601）

経費資金（n=602）

設備投資（n=667）

メ
イ

ン
バ

ン
ク

メ
イ

ン
バ

ン
ク

以
外

当日～翌日 2日～3日 4日～7日 8日～15日 16日以上
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25. 早く借⼊することを優先する場合、資金使途別にどの借⼊先から借り⼊れたいと思
いますか。（Q26（Q22で「条件（金利・借⼊期間）よりも早く借⼊することを優先した
い」と回答した場合に希望する借⼊先）：資金用途ごとに単一回答）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

71.4

28.6

67.8

32.2

62.2

37.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

メインバンク

メインバンク以外

メインバンク

メインバンク以外

メインバンク

メインバンク以外

仕
⼊

資
金

(n
=

1
1
9
)

経
費

資
金

(n
=

1
1
8
)

設
備

資
金

(n
=

8
2
)
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26. 早く借⼊することを優先する場合、各資金について、どの業態からどのような理由で
借り⼊れたいと思いますか。（Q27（Q26で「メインバンク以外」と回答した場合に希
望する借⼊先の業態）：資金用途ごとに2業態まで回答可）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

※ オンラインでの会計や出納管理サービス等を提供する企業

11.8

9.1

12.8

43.1

38.6

30.8

21.6

27.3

17.9

19.6

22.7

33.3

0.0

0.0

2.6

2.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕⼊資金（n=51）

経費資金（n=44）

設備投資（n=39）

メガバンク（りそな銀行、新生銀行、あおぞら

銀行含む）

地方銀行

信用金庫･信用組合

政府系金融機関（商工中金、日本政策

金融公庫等）

農協･漁協

ノンバンク（貸金業者、リース会社等）

自社の親会社・グループ会社

金融業新規参⼊業者（フィンテック事業者

等）※

その他
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27. 早く借⼊することを優先する場合、各資金について、どの業態からどのような理由で
借り⼊れたいと思いますか。（Q27で選んだ業態ごとに2つまで回答可）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

46.8

44.7

53.2

25.7

27.0

24.6

11.6

12.8

14.4

50.7

47.3

40.9

3.3

4.4

2.4

4.9

5.5

4.2

4.4

5.9

6.1

0% 20% 40% 60%

仕⼊資金（n=2019）

経費資金（n=1881）

設備投資（n=1979）

メインバンクより金利が低かった

担保･保証が必要なかった

融資期間が良かった

融資の申し出（セールス）が良かった

時間がなかった（早く借⼊したかった）

メインバンクが貸してくれなかった

他社･知人に勧められた
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28. 借⼊について、借⼊手続きや借⼊期間が満たされた場合、金利（年利）はいくら
までなら支払いますか。（Q28：資金用途ごとに単一回答）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

84.9

85.4

86.4

13.5

12.9

11.9

1.1

1.2

1.2

0.2

0.3

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕⼊資金（n=5363）

経費資金（n=5175）

設備投資（n=5185）

2%未満

2%以上5%未満

5%以上10%未満

10%以上15%未満

15%以上20%未満

20%以上
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29. 借⼊の申込み当日もしくは数日で借⼊ができるとした場合、以下のような短い融資期間で
の借⼊を行いたい（行う必要がある）と思いますか。（Q29：資金用途ごとに単一回答）

Copyright © 2019 TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

Ⅱ.調査結果 ～借⼊ニーズ～

3.6

3.5

1.8

15.5

14.2

8.3

15.1

14.9

11.4

6.9

7.6

8.1

8.8

8.5

10.9

7.1

6.7

7.9

43.0

44.5

51.7

0% 20% 40% 60%

仕⼊資金（n=5509）

経費資金（n=5339）

設備投資（n=5185）

1日未満

1日～3日

4日～7日

8日～15日

15日～1ヶ月未満

1ヶ月以上

上記期間における借⼊は必要ない


